



திருச்சிற்றம்பலம் வாழ்க அந்தணர்வானவர் ஆனவரின் வீழ்க தன்புறல் வேந்தனுமோம்
ஆழ்க தியதெல்லாம் அரமமே ஆழ்க வையகமுந் துயர் தீர்கவே, திருச்சிற்றம்பலம்

இந் து சா த ந ம

சுபகிருது ஸு புரட்டாதி மீ ௫ உ வெள்ளிக்கிழமை

இசைப்பயன் எங்கே?

முத்தமிழ்க் கலை மன்றங்கள் நாடெங்கணும் முழக்கஞ் செய்கின்றன; நாளொருவண்ணம் பொழுதொரு சாயலாய் வளர்ந்து வருகின்றன. இவற்றால் இயற்பயன் எங்கே? இசைப்பயன் எங்கே? நாடகப்பயன் எங்கே?

காலப்போக்கினும் பழமையினின்றும் பெரிதும் விலகிப் புதுமை மயமாகி விட்டன இயல் இசை நாடகம் என்று அறிஞர்கள் கருதுகின்றார்கள். வினையும் பயனும் அவ்வாறே என்று கூறின் மிகையாகுமா?

பழந்தமிழ் நூல்களுக்கும் இன்று பொலிந்து மலிந்து வெளி வரும் புதுமை வெளியீடுகளுக்குமிடையே யுள்ள நெடு வெளியை நோக்கும் பொழுது மாற்றத்தின் விபரீதம் தெற்றெனப் புலப்படுகின்றது.

கலை என்ற பெயரிலே தமிழ்ச் சால்பின் கிலைமை இந்நாளில் நனிதிரிந்து விட்டது. மனிதன் மனத்தைப் புனிதமாக்கும் மரபில் இயல் இசை நாடகம் முன்னொளிர் போன்று இன்று பண்புடைய பயனைக் கொடுக்கும் பான்மையில் அத்துறைகளில் ஈடுபடுகின்றவர்கள் பணியாற்றுகின்றார்களா?

இசையை எடுத்துக்கூறும் பொழுது "கேட்கில் இன்பஞ் செவிக்குத் தகுவன சிந்தைக் குரியன" வாயமை தலே நெறி. திருமுறைகள் இன்று நிலவும் இசை எழுச்சியில் எத்தகைய இடத்தைப் பெற்றிருக்கின்றன; ஒலிபெருக்கிகள் நாலுபக்கங்களிலும் ஒலயிட்டுக் கொண்டிருக்கின்றனவே யன்றி, ஏழிசைப்பயனும் இன்பத்தை அளிக்கின்றனவல்ல. இசைத்தட்டுகளும் ஒலிபெருக்கிகளும் இன்றிய மையாதனவாய் இருக்கும் இக்காலத்தில் பாட்டுப்பொருள் பகருந்தரத்ததோ! மணப்பந்தலிலே மணமகன் மணவினை இயற்றும் மங்கலப் பொழுதில் "என் பிறந்தாய் மகனே" என்று அவனையே முன்னிலைப்படுத்தி உள்ளத்தில் ஏக்கத்தை உண்டு பண்ணும் இசை நிகழ்ச்சிகளைப்பற்றி கலைஞர்களும் கலை நிலையங்களும் கவலைப்படுவதாய்க் காணவில்லை. ஆலயங்களில் அலங்கார விழாக்காலங்களிலும் கொடியேறி நடக்கும் பெருவிழா நேரங்களிலும் ஒலிபெருக்கிகள் அடியார்கள் அகத்தில் இடி இடிக்கும்

நான் யார்? சிவஞான போதம் மொழிபெயர்ப்பு நூலா?

[பண்டிதமணி திரு. சி. கணபதிப்பிள்ளை]

நான் யார்? என்ற வினா உலகந் தோன்றிய காலந் தொடங்கி இருந்து வருகிறது. அதற்கு விடை காணும் முயற்சியும் நடந்து வருகிறது.

நான் யார்? என்ற வினாவுக்கு எளிதில் விடைகண்டு சொன்னவன் உலகாயதன். இந்த உடம்புதான் நான் என்று தீர்மானஞ் செய்தவன் அவன்.

நான் யார்? என்ற வினாவுக்கு அரிதின் முயன்று வேத உபநிடதங்களை ஆராய்ந்து விடைகண்டு சொன்னவன் வேதாந்தி.

காணப்பட்ட இந்த உலகம் தோன்றி நின்று ஒடுங்குவதற்குத் தாரகமாய், அதனோடு அத்துவிதப்பட்டு நின்றது எதுவோ அதுவே பிரமம். அந்தப் பிரமந்தான் நமது இருதய குகைக்குள் 'நான்' 'நான்' என்று சொல்லிக் கொண்டிருக்கிறது. ஆகவே 'நான் பிரமம்' என்று முடிவு செய்தவன் அந்தவேதாந்தி.

உலகாயதன் வேதாந்தி ஆகிய இருவருந் சொன்ன விடைகளைக் கேளாமலே கேட்டுக்கொண்டு, அவர்களைப் பாராமலே பார்த்துக் கொண்டு அவர்கள் எதிரில் எழுந்தருளியிருக்கின்றார் மௌனதவமுனிவர் ஒருவர். பயனில் சொற் பயிலாதவர் அவர்.

எதிரிலிருந்த ஏனையவர்கள் மௌன தவமுனிவர் முகத்தை நோக்குகின்றார்கள். அவருடை முகாவிந்தம் மெல்ல மெல்ல இதழ் அவிழுகின்றது.

இருவர் கூற்றும் பொய் என்கின்றது, அம் முனிவருடைய திருவாய் மலர்.

எங்கும் நிசப்தம் குடி கொள்ளுகின்றது. அதே சமயம் ஒருவகை ஏக்கம் தலை நிமிர்கின்றது.

உலகாயதம் பொய்யாய்ப் போய்த் தொலையட்டும். வேதாந்தமுமா,

பொய் என்ற வினா எழுகின்றது.

தன்மையாக முழக்கஞ் செய்வதைத் தடுக்க முயல்வார் முத்தமிழ்க் கழகத்தாரில்லையே. தமிழோடிசை பாடல் மறந்துவிட்ட நிலைமை உண்டானதைப்பற்றிச் சைவ சங்கங்கள் இனி மேலாயினும் எண்ணவேண்டாமா? திருமுறைகளை உரிய நெறியிற் பண்ணுடன் பாடும் நிகழ்ச்சிகளைத் திருக்கோயில்களிலும் மங்கல வைபவங்களிலும் கலை விழாக்களிலும் அனுமதிக்க சைவ அன்பர்கள் தொண்டாற்றாதல் வேண்டும்.

தவமுனிவர் சம்மேனூர்தயங்காது தமது நாவைச் சம்மே பெயர்த்து,

'புரை தீர்ந்த' என்று கூறி அமைகின்றார்.

வேதாந்தம் 'நான் பிரமம்' என்பது "புரைதீர்ந்த பொய்" என்றது ஆழ்ந்த சிந்தனைக்குரிய அருங்கருத்தது.

"பொய்மையும் வாய்மையிடத்த புரைதீர்ந்த நன்மை பயக்கும் எனின்",

உபநிடத முனிவர்கள் சார்ந்ததன் வண்ணமாகும் ஆன்மாவை உலகாயதன் முடித்துக் கட்டிய இந்த உடம்பின் வேறாகக் காணாதற்கு வழி வகுத்திருக்கின்றார்கள். முனிவர்கள் வழிபிற் செல்லுஞ் சீடன், உடம்பைப் பொய்ச் சார்பு என விடுத்த, மெய்ச்சார்பை உணர்ந்து, மெய்ச்சார்பாகிய பிரமமாகத் தன்னைக் காணுகின்றான். ஒருநாள் நான் உடம்பு என்றவன், மற்றொருநாள் நான் பிரமம் என்பான். அவ்வளவில் முனிவர் உபநிடத பாடத்தை முடித்து ஆசி வழங்கி மகிழுகின்றார். அப்பால், சாதகனாகிய மாணவனுக்கு,

'கண்ட இவை அல்லென் நான்' 'காணக் கழிபரமம் நான் அல்லென்' என்பதாகிய சிவஞானம் சித்திக்கின்றது.

மேற்காட்டிய தொடர்கள் சிவஞானசித்தியார் ஒன்பதாந் சூத்திரம் ஏழாந் செய்யுளில் முதற்கண் உள்ளவை.

கண்ட இவை - காணப்பட்ட தேகாதிப் பிரபஞ்சங்கள். காணக் கழிபரம் - கருவிகரணங்களுக்கு எட்டாத பிரமம்.

யோகிகள் கருவிகரணங்களை விலகாமல் விலகி நின்று, அவைகளுக்கு எட்டாதவைகளை உணருகின்றார்கள். தேகச் சார்பை விலகாமல் விலகிப் பிரமத்தைச் சார்ந்து நான் பிரமம் என்று காணுவது ஒருவகை யோக்கிலை.

இந்த யோக நிலையை உறறவர்கள், 'நான் சரீரம்' என்பது எத்துணைப் பொய்யோ, அத்துணைப்பொய் 'நான் பிரமம்' என்பதும் என்றணர்ந்து, சிவஞானம் சித்திக்கப்பெற்று, அச்சிவஞான போதத்தால், சிவத்தின் உண்மையியல் பையும், அச்சிவத்தின் வேறாக எண்ணமுடியாத சிவமயமான தம் உண்மையியல்பையும் உணராதே உணர்ந்து, 'நான் அது' என்ற பேதம் தோன்றாதே உறறவர்கள், இஃத ஏகபாவம் என்பபுடும் வேதாந்தத்தேளீவாம்

நேயர்கள் நெஞ்சம் சிவஞான போதம் மொழிபெயர்ப்பு நூலா?

சிவஞானபோதம் வடமொழிச் சிவஞானபோதத்தின் மொழிபெயர்ப்பு எனச் சிலர் கூறவர். இவ்வாறு கொள்வதற்கு அகச்சான்றோ புறச்சான்றோ காணப்படவில்லை. "நந்தி முனி கணத்தரித்த உயர் சிவஞானபோத முரைத்தோன்" எனப் பாயிரங்கூறுகின்றது. சிவஞானபோதம் மொழிபெயர்ப்பு நூலென மெய்கண்டாரோ, வழிநூல், சார்புநூல்கள் செய்தாரோ குறிப்பிடவில்லை. வடமொழிச் சிவஞான போதத்தின் 12வது சூத்திரத்தினின்றுதீயில் "இவ்வாறே சிவஞானபோத மென்னும் இந்நூலில் சைவாக மங்களின் பொருள் நிச்சயத்தை அறிக" எனக் காணப்படுகின்றது. வடமொழிச் சிவஞானபோதம் இவ்வாறு கூறுதல் கொண்டு தமிழ்ச் சிவஞான போதத்தில் இவ்வாறு கூறப்படாமையாலும் வடசைவசித்தாந்த முத்திரிலை. இந்நிலையோடு ஒப்பிடும் போது 'நான் பிரமம்' என்கின்ற யோக்கிலை பொய் ஆனால், மெய்ச்சினைக்கு அது சாதகம். அதனால் அந்தப் பொய் புரைதீர்ந்த பொய். புரை - சூற்றம்.

'காதலினால் நான் பிரமம்' என்னும் ஞானம் கருதுபசு ஞானம்' என்பது சிவஞான சித்தியார்,

ஞானம் மூன்றுவகை. அவை பாசஞானம், பசுஞானம், பதிஞானம் என்பன. முறையே ஒன்றிலிருந்து ஒன்று உயர்ந்தது. பதிஞானம் - சிவஞானம் எனப்படும். சிவஞானமாவது திருவருள். 'அவனருளாலே அவன் தான் வணங்கி' என்ற திருவாசகம் ஈண்டுச் சித்திக்கத்தக்கது.

மூவகை ஞானங்களும் 'நான் யார்?' என்ற வினாவை விடுவித்தற்கு உபகாரமானவைகள். பதிஞானமாகிய சிவஞானத்திலே தான் - நான் - என்பதன் உண்மை இயல்பு சித்திக்கும் என்பது காட்டப்பட்டது.

பசுஞானத்திலே நான் பிரமம் என்ற உணர்வு பிறக்கும். அதனால் நான் என்பதன் உண்மை இயல்பு சித்தியய்தாது. இந்நிலையை முடிந்த முடிபு எனக் கொள்பவர்கள் ஏகான்மவாதிகள். இவர்கள் கொள்கை ஏகான்மவாதம். இந்த வாதத்தான் இந்து சமய பாடத்திட்டத்தில் மீப்பிரிவு.

பாடத்திட்டம் இந்த மூன்றும் பிரிவை, இரண்டாம் பிரிவுடன் சமத்துவ புத்தி பண்ணி, பிள்ளைகளே நீங்கள் விரும்பிய பிரிவைச் சேருங்கள் என்கிறது. எப்படியிருக்கிறது திட்டம் இடுஞ்சூழ்ச்சி.

'தாம் பிரமம் கண்டவர் போல் தம்மைக் கண்டு ஆங்கதவே நான் பிரமம் என்பவர் பால் நண்ணாதே' என்பது உமாபதிசிவம் அருளிய நெஞ்சுவிடுதாது.

மொழிச் சிவஞானபோதம் தமிழ்ச் சிவஞான போதத்தின் மொழிபெயர்ப்பென நன்கு விளங்கும்.

வடமொழிச் சிவஞானபோதம் ரௌரவ ஆகமத்திலுள்ள தெனச் சிவஞான முனிவர் குறிப்பிட்டுள்ளார். ரௌரவ ஆகமம் ஒன்று காணப்படவில்லை என அறிஞர் கூறுகின்றனர். தமிழ் நூல்களை வடமொழியில் எழுதி வைத்துப் பின் தமிழ் நூல்கள் வடமொழியிலிருந்து மொழிபெயர்க்கப்பட்டவை எனக் கூறும் வழக்கமும் ஒருகாலத்திலிருந்து வந்தது. திருமந்திரத்தை மொழிபெயர்த்து மந்திர மாலிகாவிவிருந்து திருமந்திரம் மொழிபெயர்க்கப்பட்டதெனக் கூறிருமுளர். வடமொழியிலுள்ள ஆகமங்கள் தமிழிலிருந்து மொழிபெயர்க்கப்பட்டவை என்னும் கருத்தம் இருந்து வருகிறது.

ஒரு நூலை ஒருவர் தமது அறிவு நுட்பங்களைக்கொண்டு செய்வதற்கும், ஒன்றனை மொழிபெயர்ப்பதற்குமுள்ள மதிப்பு வேறுபடும். சிவஞானபோதம் மொழிபெயர்ப்பு நூலாயின் அது இவ்வளவு புகழ் அடைந்திருக்க முடியாது.

சைவ சித்தாந்தமாணவன். அடம்பன், ஆண்டான் குளம்,

ஐய வினா

சிவஞான போதம் தமிழர் பண்பாட்டை விளக்குவதாக ஒரு நீண்ட கட்டுரை இப்பத்திரிகையில் வெளிவந்தது. சென்ற பத்திரிகையில் 'சிவஞான போதம்' என்று தலைபங்கமிடப்பெற்றுப் பன்னிரு சூத்திர முதலாற் கருத்து வெளியாயிற்று. இதில் தமிழர் பண்பாடு எது என்பதை அறிய விரும்புகிறேன்.

வ. மு. இரத்தினேசுவரையர் 13-9-62.

சிறுவர் சித்திரம் நூல் வெளியீட்டு விழா

சன்மார்க்க சபையின் இலக்கியப் பணி

ஓவியக் கலைஞர் ஆ. தம்பித்துரை அவர்களால் எழுதப்பெற்று குரும்பசிட்டி சன்மார்க்க சபையினரால் வெளியிடப்பெற்ற "சிறுவர் சித்திரம்" என்னும் நூலின் வெளியீட்டு விழா குரும்பசிட்டியில் சென்ற ஞாயிற்றுக்கிழமை நடைபெற்றது. மகாஜனக் கல்லூரி முதல்வர் திரு. தெ. ஜெயரத்தினம் அவர்கள் தலைமையில், புதினம் ஆசிரியர் திரு. தி. ச. வரதராசன் திரு. தேவன் யாழ்ப்பாணம், ஆகியோர் உள் பட பலர் பேசினர். திரு. கனக செந்திளாதன் நன்றிபுரை கூறினார்.

சிவஞானபோதம்

[நவாலியூர் திரு. சோ. நடராசன் B.A.]

முற்றொடர்-4

உயிரின்றிப் புலன்கள் விடயங்களை அறியமாட்டா. புலன்களோடு சேர்ந்து உயிர் காணும்பொழுதுதான் புலன்களுக்கு உணர்வுண்டு புலன்கள் உயிரின் உதவியால் தத்தம் உணர்வுக்குக் கோசுரமாகும் பொருள்களை உணர்வின்றன. புலன்கள் தம்மையோ, உயிரையோ உணரமாட்டா. உயிரின்றிப் புலன்களுக்குக் காட்சியில்லாமையோலவே கடவுளின் துணையின்றி உயிர் தானாக உணரமாட்டாது. கடவுள் உயிரோடு கலந்து நின்றே அதற்குப் பொருள்களை உணரவைக்கிறார். உயிரின் அறிவு கட்டறிவு. அது தன்மையோ கடவுளையோ அறியமாட்டாது. உயிருக்கு உணர்வை யுண்டாக்குவதால் கடவுள் விகாரப்படுவானே என்றால் இல்லை. காந்தத்தின் முன் இரும்பு வலித்துக்கொள்வது போலத்தான் விகாரமின்றி நின்ற செயல்புரிவான்.

நாம் உலகத்துப் பொருள் களைப் புலன்களாலும், அந்தக் கரணங்களாலும் அறிகிறோம். இவ்வறிவு பாச ஞானத்தாலும், பசுஞானத்தாலு முண்டாகும் சிற்றறிவு. இவ்வாறு சிற்றறிவால் அறிபவை அசத்திப் பொருளை. அதாவது உண்மையற்ற பொருள். சிற்றறிவால் அறியமுடியாதது குணியம். இவ்வாதது; கடவுளைச் சிற்றறிவால் அறியமுடியாது. அவர் அவ்வாறு அறியப்படக்கூடியவருமல்லர். அவர் முற்றறிவினாலே தான் அறிப்படக்கூடியவர். முற்றறிவென்பது பசுஞான பாச ஞானங்களுக்கு அப்பாற்பட்ட பதிஞானம். கடவுள் மனவாசகங்கடந்த பொருளானபடியால் சிற்றறிவுக்கு எட்டாதவர். ஆனால் பேரறிவாகிய நேர்க் காட்சியால் காணப்படுவர்; அந்தக்கரணங்களின் உதவியின்றி அனுபூதி யால் உய்த்துணரப்படுபவர்.

ஐரிமுன் இருள்போல உள் பொருளான கடவுள் முன் பாசமான உலகு தோன்றி விளங்காது. அதபோலவே மெய்ப்பொருளல்லாத உலகம் கடவுள் முன் விளங்கித் தோன்றாது. உலகைக் கடவுள் உணர்ந்திருந்தாலும், அதை அவர் சுட்டியறிய மாட்டார்.

ஏனெனில் அது அவரோடு இரண்டறச் சேர்ந்திருப்பதால். மாயா தத்துவங்களையும், புலன்களையும், அந்தக்கரணங்களையும் தன்னகத்துக் கொண்ட பொய்ப்பொருளான பாசம் மெய்ப்பொருளை அறியமாட்டாது ஏனெனில் அதுவும் மாயையிற் பிறந்த மெய்யுணர்வற்ற பொருளை ஆனால் பொய்ப்பொருளை நபுமுணர்வு அறிந்து கொண்டதாக நினைப்பது கானல் நீரை நீரென்று மயங்கிக்கொள்வது போன்றதே. ஆனால் உயிர் சார்ந்ததன்வண்ணமாயிருப்பதால் பொய்ப்பொருளோடு சேர்ந்து அதேயாக நின்று அதன் பொய்மையை அறிகிறது. மெய்ப்பொருளோடு சேர்ந்து நின்று மெய்ப்பொருளின் தன்மையை உணர்கிறது.

இவ்வாறு சார்ந்ததன்வண்ணமாய் நிற்கும் உயிர் புலன் (தொடர்ச்சி 4-ம் பக்கம்)

கோட்டு விற்பனவு விளம்பரம்

இல. M B 3984
கொக்குவில் கிழக்கு
1. விசுவரத்தினம் இராசதுரையும் பெண் 2. நாகரத்தினமும் வழக்காளிகள் எதிராக

கொக்குவில் கிழக்கு சித்தன் சின்னத்தம்பி எதிராளி. யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்டோட்டின் M B 3984 இலக்க வழக்கில் எனக்குக்கிடத்த கோட்டுக் கட்டளைப்படி, பின்னால் விபரிக் கப்படும் 2 துண்டுகாணிகளை 1962ம் ஆண்டு ஜூன் 24ம் உபுதன் கிழமை 24-10-62 முற்பகல் 10 மணி தொடக்கம் அந்தந்தக் காணிகளுக்குள் நின்று பிரசித்த ஏலத்தில் விற்கப்படும். தீர்வைத்தொகை:- முதல்வட்டி ரூபா 1892-50 ம் 24-4-61 தொடக்கம் 3-11-61 வரைக்கும் ரூபா 1000 க்கு 9 வீத வட்டியும் அதன் பின் முழுத் தொகைக்கும் இறக்கும்வரை 5 வீத வட்டியும் கோட்டுச் செலவு ரூபாய் 202-67 ம்.

ஆதன விபரம்
வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்ட் யாழ்ப்பாணப்பகுதி நல்லூர் கோவீரப்பற்று கொக்குவில் இறை அம்பர் தொல்லை தம்பசிட்டியும் சி. பர 4ம் தென் மேற்குப் பக்கத்திலுள்ள கிணற்றில் தண்ணீர் பங்கும் வழமை யான வழிவாய்க்கால்பாவிப்புரித தும் செய்யிற் வான்பயிர்களும், எல்லை கிழக்கு ரேட்டும். வாய்க் காலும் வடக்கு செல்லப்பா பெண் கமலாட்சியினதும் சகோ தரணினதும் ஆதனம். மேற்கு 19, வேம்படி வீதி, யாழ்ப்பாணம், 17-9-62. M. 113, 21-9-62.

கோட்டு விற்பனவு விளம்பரம்

இல. M.B. 2801
கரம்பன்
V. மாணிக்கம் கைம்பெண் யோகம்மா - வழக்காளி எதிராக

சரவணை
1. நாகேந்திரர் அம்பலவாணர்
2. பொன்னையா ஆறுமுகம் கைம்பெண் கண்மணி
3. ஆறுமுகம் வெற்றிவேலு
4. இராசையா இலட்சுமணபிள்ளையும் பெண்
5. இலட்சுமியும் - எதிராளிகள் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்டோட்டின் M.B. 2801-ம் இலக்க வழக்கில் எனக்குக்கிடத்த கோட்டுக் கட்டளைப்படி, பின்னால் விபரிக் கப்படும் 2 துண்டுகாணிகளை 1962-ம் ஆண்டு ஜூன் 13-ம் உபுதன் கிழமை (13-10-62) முற்பகல் 10 மணி தொடக்கம் அந்தந்தக் காணிகளுக்குள் நின்று பிரசித்த ஏலத்தில் விற்கப்படும். தீர்வைத்தொகை:- முதல்வட்டி ரூபாய் 1000-ம் 28-4-59 தொடக்கம் 21-3-60 வரைக்கும் ரூபாய் 500-க்கு 12 வீத வட்டியும் அதன் பின் முழுத்தொகைக்கும் இறக்கும்வரை 5 வீத வட்டியும் கோட்டுச் செலவு ரூபாய் 313-95 ம்.

ஆதன விபரம்:
1. வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்ட் திவப்பகுதி ஊர் காவற்றறை கோவீரப்பற்று சரவணை இறை "உப்பன்" நெ. பர. 12. எல்லை கிழக்கு சுந்தரம் பெண் அன்னம்மாவின் தம் மறு பேரினதும் ஆதனம். வடக்கு செல்லத்தூரை பெண் அன்ன மூத்தவீனதனம். மேற்கு வைத்தீஸ்வரன் கோவிலாதனம். தெற்கு சோமசுந்தரம்பெண் சுந்தரத்தின தனம். இதடங்கலும், C 139/242 - ம் இலக்கத்தில் பதிவு செய்யப்பட்டது.
2. ஷேசரவணை இறை "தரும் பச்சி வெள்ளிடையில் தெற்கு" இதில் வடக்குப் பக்கமாக சி. பர. 9. எல்லை கிழக்கு ரேட்டு. வடக்கு சின்னத்தம்பி வேலுவின் உரிமைக்காரரினதனம். மேற்கு சின்னத்தம்பி இளையப்பவினதனம். தெற்கு சின்னத்தம்பி சப்பிரமணியத்தினதனம். இதடங்கலும். C 206/12-ம் இலக்கத்தில் பதிவு செய்யப்பட்டது.

அ வெற்றிவேலு, கொயிஷனர்.
19, வேம்படி வீதி, யாழ்ப்பாணம், 17-9-62. M. 114 21-9-62.

எனம், தெற்கு குறித்த சித்தன் சின்னத்தம்பியின் ஆதனம். இதடங்கலும் D 210/27ம் இலக்கத்திற் பதிவு செய்யப்பட்டது.
2. ஷே அம்பத்திலை சி. பர 3 குளி 9 1/2 ம். கல்விடும் பயிரும் கிணற்றில் தண்ணீர் பங்கும். இந்த சிலப்பரப்பு மூன்று குளி ஒன்பதரைக்கும் எல்லை கிழக்கு ரேட்டு வடக்கு சதாசிவம் பெண் ஆச்சிமுத்தவீனதனம். மேற்கு சித்தன் சின்னத்தம்பியின் ஆதனம். தெற்கு கை ஒழுக்கை. இதடங்கலும் D 180/148ம் இலக்கத்தில் பதிவு செய்யப்பட்டது.

அ வெற்றிவேலு கொயிஷனர்.
19, வேம்படி வீதி, யாழ்ப்பாணம், 17-9-62. M. 113, 21-9-62.

அடைவு நகை ஏல விற்பனவு

அரசாங்க உத்தரவுடன் யாழ்ப்பாணம் 230 (A) நாவலர் வீதியில் தி. நவரெத்தினம் என்னும் விவாதத்தில் அடைவுபிடிக்கும் அடைவு கட்டையில் 1955ம் ஆண்டு ஜூன் 27ம் தேதி தொடக்கம் 1958ம் ஆண்டு மார்ச்சு 31ம் தேதி வரை அடைவு வைக்கப்பட்டு மீட்கப்படாதிருக்கும் நகைகள் யாவும் என்னால் 1962ம் ஆண்டு ஜூன் 13ம் தேதி சனிக்கிழமை முற்பகல் ஒன்பது மணி தொடக்கம் ஷே அடைவு கட்டையிலிருந்து பிரசித்த ஏலத்தில் விற்கப்படும். காரைநகர், 1962ம் ஆண்டு புரட்டாதி 18ம் தேதி இல. எம்.பி. 21-9-62. ஏல விற்பனையாளர், அடைவு நகை விற்பனையாளர், Auctioneer. M 116 21, 28-9-62.

கோட்டு விற்பனவு விளம்பரம்

கொக்குவில்
கந்தையா செல்லத்தூரை - வழக்காளி
இல. M.B. 2606
எதிராக

யாழ்ப்பாணம்
வண்ணாரப்பண்ணை மேற்கு
1. முகமெட் மொய்தீன் முகமெட் அப்துல்காதர்
2. பெண் யமீலா - எதிராளிகள். யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்டோட்டின் M.B. 2606-ம் இலக்க வழக்கில் எனக்குக்கிடத்த கோட்டுக் கட்டளைப்படி, பின்னால் விபரிக் கப்படும் ஒரு துண்டுகாணியை 1962-ம் ஆண்டு அக்டோபர் (ஜூப்பசி) மாதம் 13-ம் திகதி (13-10-62) சனிக்கிழமை முற்பகல் 10 மணி தொடக்கம் அந்தக் காணிகளுக்குள் நின்று பிரசித்த ஏலத்தில் விற்கப்படும். தீர்வைத்தொகை:- முதல்வட்டி ரூபாய் 2405-50 ம், இதில் ரூபாய் 2000-க்கு 6-9-60 திகதி தொடக்கம் 6-6-61 திகதி வரைக்கும் 100-க்கு 10 வீத வட்டியும், பின் திகதி தொடக்கம் முழுத்தொகைக்கும் இறுபடும்வரைக்கும் 100-க்கு 5 வீத வட்டியும், கோட்டுச் செலவு ரூபாய் 236-14 சதம், காணியின் விபரம்

வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்ட் யாழ்ப்பாணப்பகுதி வண்ணாரப்பண்ணைக் கோவீரப்பற்று வண்ணாரப்பண்ணை வடமேற்கு இறை "ஆலிசின் புங்கடி" சிலப்பரப்பு 4-ம் குளி 2 1/2-ம் ஆனால் அளவுப்படி சிலப்பரப்பு 4-ம் குளி 1 1/2-ம் வீடும் கிணறும் பயிர்களும், எல்லை கிழக்கு ஒழுக்கையும் ஐடுமூல் பள்ளிவாசலுக்கு முரிய ஆதனம், வடக்கு முகமெட் அப்துல்காதர் பெண் ஏசியா உம்மாவுக்கும் பங்காளருக்கும் சேயுசன் லெப்பைப்பக்கீறு மொய்தீனுக்கும் பங்காளருக்கும் மறுபேருக்கு முரிய ஆதனங்கள், மேற்கு மொய்தீன் ஆண்டவருக்குரிய ஆதனமும் ஒழுக்கையும். தெற்கு அல்லாப்பிச்சை பெண் மறுமாதம் மாவக்கும் மீருசை போமகன் சின்னம்மாவின் உரிமைக்காரருக்கு முரிய ஆதனங்கள், இதில் சோரியலாய் ஐந்தில் இரண்டு பங்கு (2/5) முற்பதிவு D 275/103. சின்னத்தம்பி சங்கரப்பிள்ளை Commissioner, Valuer, & Licenced Auctioneer. தெல்விப்பறை, 2-8-1962. M 112 21-9-62

கோட்டு விற்பனவு விளம்பரம்

வழ: இல: M B 3821
யாழ்ப்பாணம்
டிஸ்திரிக்ட் கோட்டில்
பலாலிரேட்டு வண்ணாரப்பண்ணை மேற்கு யாழ்ப்பாணம்

1. சபாபதி சின்னத்தம்பியும் பெண்
2. புலவெள்ளரியும் வழக்காளிகள் எதிராக
பிச்சைக்குளம் ரேட்டு வண்ணாரப்பண்ணை மேற்கு
1. கச்ச முகம்மது சைனூல் ஆப்தீனும் பெண்
2. லலாவும். - எதிரிகள்.

யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்டோட்டின் M B 3821-ம் இலக்க வழக்கில் எனக்குக்கிடத்த கோட்டுக்கட்டளைப்படி இதன் கீழ் விபரிக்கப்படும் காணி 1962ம் ஆண்டு ஜூன் 25 உபுதன் கிழமை முற்பகல் 4 மணி தொடக்கம் அக்காணிகளுக்குள் நின்று பிரசித்த ஏலத்தில் விற்கப்படும். தீர்வைத்தொகை:- முதல் வட்டி ரூபா 2000-ம் அதற்கு 11-5-61 தொடக்கம் 25-8-61 வரை 12 வீத வட்டியும் கூடிய தொகைக்கு 25-8-61 தொடக்கம் இறுபடும்வரை 5 வீத வட்டியும். காணியின் விபரம்
வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்ட் யாழ்ப்பாணப்பகுதி வண்ணாரப்பண்ணைக் கோவீரப்பற்று வண்ணாரப்பண்ணை இறை "ஓடைப்புளியடி" சி. பர. 1 குளி 7 1/2 "ஓடைப்புளியடி குளி 9. இருவகையும் கூடிய சி. பர 1 குளி 16 1/2 யும் வீடும் கிணறும் அதற்குள்ளிருக்கும் பயிர்வகைகளும் இந்த சி. பர ஒன்று குளி பதினாறு வரைக்கும் எல்லை கிழக்கு அசன்

சமய தீட்சை

அளவெட்டி அருணோதயக் கல்லூரி சைவ மாணவர்கழக ஆதரவில், சுபகிருதுவரு ஆவணிமீ 31-ந்உ (16-9-62) ஞாயிற்றுக்கிழமை ஷே கல்லூரி மாணவர்களுள் 70 பேரும், பெற்றோர்களில் 9 பேருமாக மொத்தம் 79 பேர் சமய தீட்சை பெற்றுக் கொண்டனர். தீட்சா குருவாக வேதாரணியத்து எஸ். சங்கரக்குருக்கள் அவர்கள் அமர்த்தப்பட்டனர்.

அடைவு நகை ஏல விற்பனவு விளம்பரம்

யாழ்ப்பாணம் வண்ணாரப்பண்ணை மேற்கு க. செ. த. செ. செல்லையா பிள்ளை அவர்களின் அடைவு கட்டையில் 1-4-60 முதல் 31-3-61 வரைக்கும் அடைவு வைக்கப்பட்டு மீட்கப்படாதிருக்கும் நகைகள் 17-10-62 புதன் கிழமை முற்பகல் 10 மணிவிலிருந்து மீட்கப்பட்ட நகைகள் பிறக்கலாக மிகுதி ஷே கட்டையில் பிரசித்த ஏலத்தில் என்னால் விற்பனவு செய்யப்படுமென்பதை இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.
C. Ragunathan Auctioneer. M 115 21, 28-9-62.

கோட்டு விற்பனவு விளம்பரம்

யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்டோட்டில் சுண்டிக்குளி யாழ்ப்பாணம் சின்னத்தம்பி மரியாப்பிள்ளை இம்மானுவேல் பெண் மரியமுத்து - வழக்காளி. இல. M.B. 2790

எதிராக
1. சுண்டிக்குளி யாழ்ப்பாணம் சின்னத்தம்பி நாகமணி
2. ஷேயூர் சின்ன பவளம்
3. ஷேயூர் சின்னத்தம்பி மரியாப்பிள்ளை இம்மானுவேல் - எதிராளிகள்.

யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்டோட்டின் M.B. 2790-ம் இலக்க வழக்கில் எனக்குக்கிடத்த கோட்டுக் கட்டளைப்படி பின்னால் விபரிக் கப்படும் ஒரு துண்டுகாணி 1962 ஆண்டு ஜூன் 23 உபுதன் கிழமை முற்பகல் பத்தமணி தொடக்கம் அந்தக்காணிகளுக்குள் நின்று பிரசித்த ஏலத்தில் விற்கப்படும். தீர்வைத்தொகை:- முதல் வட்டி ரூபா. 5367-ம், ரூபா 4500-க்கு 17-4-59 தொடக்கம் 25-7-1960 வரை 12 வீதமான வட்டியும் அதன்மேல் முழுத்தொகைக்கும் இறுக்கும்வரை 5 வீதமான வட்டியும் கோட்டுச் செலவு ரூபா 439-10. தீர்வைத்தொகையில் ரூபா 2050-ம் கோட்டுச் செலவில் ரூபா 300-ம் கோடுபட்டது. காணி விபரம்:

வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக்ட் யாழ்ப்பாணப்பகுதி சுண்டிக்குளிக் கோவீரப்பற்று கரையூர் இறை "பேயன் வயலும் தலைமடையும்" பர. நெ. இல. மூன்று குளி ஆறரை (பர. நெ. இல. 3 குளி 6 1/2) யும் அதற்குரிய வைகளும், எல்லை கிழக்கு ஞானப்பிரகாசத்திற்கும் பெண் மரியமாவாவுக்கு முரியவாதனம். வடக்கு ஒழுக்கை. மேற்கு வேலன் மடுத்திசவிற்கும் பெண் திரைசிக்கு முரியவாதனம். தெற்கு கேணி இதடங்கலும் அதற்குரியவைகளும், இதன் பதிவு D 267/1. காரைநகர்: 1962-ம் ஆண்டு ஆவணிமீ 16-ம் உவை. ஏரம்பழாத்தி, கொயிஷனர். M. 117 21-9-62

மரைக்கார் மீரா முகிதினுக்கும் பங்காளருக்கு முரிய ஆதனம், வடக்கு முகம்மது மொகிதீன் கைம்பெண் பாத்தமா உம்மாவுக்கும் பங்காளருக்கு முரிய ஆதனம். மேற்கு மாதர் சாகிப் பெண் முகம்மது சுலைக உம்மாவினதனம். தெற்கு முகம்மது மீராசாகிப் சுபைதாவினதனமும் ரேட்டும். செ. இரத்தினசபாபதி, கொயிஷனரும் விவமதிப்பாளரும் 45, 4-ம் குறுக்குத்தெரு, யாழ்ப்பாணம். 17-9-62 M 111 21-9-62.

நல்லகேர்த்தனம் - 15.

யார் எனக் காத்திடுவார்?

★
— யாழ்ப்பாணம் ந. வீரமணி —

இராகம்: கரகரப்பா : தாளம்: ஆதி பல்லவி

பார்வதி பாலகனே கூர்வடி வேலவனே
யார் எனக் காத்திடுவார் பார்தனில் நீ துணையே,
அநுபல்லவி

சீர்வளர்ந் தோங்குநல்லை ஊர்தனில் வாழ்பவனே
தார்கடம் புமணியும் மார்பனே ஷண்முகனே.

சரணம்

ஞானக்கு ருபரனே தினர்க்க ருன்பவனே
கானக்கு நமகளின் மோனச்ச ரவணனே
தேனமுதத் தமிழில் கானம் மகிழ்பவனே
வானத்தவர் துதிக்கும் தானத்த யாபரனே.

யாழ்ப்பாணம்
— ஐக்கிய இலாப நிதி —
 1918-ம் ஆ ஸ்தாபிதமானது

100 ரூபா விசேதமான 5000 பங்குகள்
 பங்குப்பணங்கட்டுமுறை.

மாசமொன்றுக்கு 1 ரூபா விசேதமாக 80 மாச காலத்திற்கு மாசந்தோறும் கட்டப்படவேண்டியது. குறித்த காலமுடிவில் பங்கொன்றுக்கு ரூபா 100 திருப்பிக் கொடுக்கப்படும். பங்குகள் எந்த நேரமும் வாங்கலாம்.

சேயிப்புப் பற்று வரவு.

எச்சரிதி சராசரி 500 ரூபாவுக்குக் குறையாமல் இருக்குமானால் ஒருவிசேத வட்டியுடன் சேயிப்புப் பற்று வரவு செய்யலாம்.

தவணை வரையறுக்கப்பட்ட கேடயப் பணம் கேடயப்பணம் 12 மாசம், 36 மாசம் என்னும் காலங்கள் வரையறுத்து ஏற்படும்வட்டியும் முறையே 6 விசேதமும் 8 விசேதமுமாகக் கொடுக்கப்படும்.

உண்டியல்கள்

கொழும்பிலுள்ள "நாஷனல்" வங்கியிலும் "இம்பீரியல்" வங்கியிலும் இந்தியாவிலுள்ள பிரதான பட்டினங்களிலும் மாற்றத்தக்கவிதமாகக் கொடுக்கப்படும். தொடுவாய் இராச்சியப் பகுதியிலுள்ளவர்களுக்குக் கொடுக்கவும் வாங்கவுமான விசேஷ ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன.

கடன்

நகைகள் ஈடு வைத்துக்கொண்டு கடன் கொடுக்கப்படும். முதலையும் பாகம் பாகமாகக் கொடுக்கலாம்.

இன்னும் வேண்டிய விபரங்களை
 என் னு மாக அறிந்துகொள்ளலாம்.

S. கனகசபை
 சிறப்பர்.

Std. 14.

இவ்வாரம் (23-9-62 - 29-9-62)
உங்கள் பலன்?
 [ஸ்ரீ இராதாகிருஷ்ணன் கணிப்பது]

மேடராசி அச்சுவிளி, பரணி கார்த்திகை முதந்தரம்.
 தடைகளைத் தாண்டி உம் மால் முடியும். புதிய முயற்சிகள் நல்விளைவைக் கொண்டுவரும். ஆனால் தாயாரின் உடல் நிலை உறுபடும்.

இடபராசி கார்த்திகை 2, 3, 4-ம் கால்கள் ரோகினி, மிருக ரிடம், 1, 2-ம் பாதம்.
 சில காலத்திற்குக் குடும்ப விவகாரங்கள் திருப்திகரமாயிருக்காது. தந்தைவழி உறவினர் சண்டைக்கு வருவர். அயலவரும் அந்நியரும் மிகஉதவியாயிருப்பர். சிறு உடல் நிலைக் கோளாறுகளுக்கு இடமுண்டு.

மிதுனராசி மிருகசீரிடம், 2, 3, 4-ம் திருவாதிரை, புனர்பூசம் 1, 2, 3-ம் பாதம்.
 சண்டைகளைக் கட்டிக்கொள்வதில் முந்தி நிற்பீர். கண்ணோங்கும் இடமுண்டு. ஆனால் தொழிலாளில் நல்ல வாரம். கல்வி ஈடுபாடுகளில் வெற்றியும் ஏற்படும்.

கடகராசி புனர்பூசம் 4-ம் பாதம் பூசம் ஆயினியம்.
 உமது விவகாரங்களில் உமது எண்ணப்படி நடந்துகொள்வதாகடினமாக இருக்கக்காண்பீர். புதிய முயற்சிகள் தடக்கப்படும். உடல்நிலை உறுபடும். இக்கட்டிலிருந்து நண்பர்கள் காப்பாற்றுவர்.

சிங்கராசி மகம், பூரம். உத்தரம் 1-ம் பாதம்.
 புதிய முயற்சிகளில் வெற்றி உண்டாம். பண இலாபங்களும் ஏற்படும். தம்பி தங்கைகள் உதவி கரமாயிருப்பர். எதிர்பாராத நற் செய்தி கிடைப்பதும் நிச்சயம்.

கன்னிராசி உத்தரம் 2, 3, 4-ம் பாதம் அத்தம் சித்திரை 1, 2-ம் பாதம்.
 பணமளவில் ஒரு நல்ல வாரம். புதிய முயற்சிகள் தடக்கப்படும். ஆனால் வெற்றிபெறும். எதிரிகளுக்கு இடையூறு நிச்சயம். ஆனால் மன நிம்மதி இருக்காது சிறு உடல்நிலைக் குழப்பங்கள் ஏற்படும்.

பன்னுவாரங்கள். தொழிலாளில்
 ஓரளவில் நல்ல வாரம், விவசாய ஈடுபாடுகளில் வெற்றியும் உண்டாம்.

தனுராசி மூலம், பூரடம் உத்தரம் 1-ம் பாதம்.
 அலுவலகத்தில் சச்சரவுகள் உண்டாம். உமக்கு நெருங்கியவர்களிடமிருந்தும் அன்புகருறியவர்களிடமிருந்தும் நீர் பிரியவேண்டியவரும். வரும் சில நாட்களுக்கு விபத்துக்கள் பற்றி எச்சரிக்கையாக நடந்துகொள்க. தொழிலாளில் ஓரளவு நல்ல வாரம், ஞாயிறும் தங்கும் செவ்வாய் காலையும் எச்சரிக்கையோடு கழிக்கப்பட வேண்டும்.

மகராசி உத்தரம் 2, 3, 4-ம் பாதம் திருவோணம் அவிட்டம் 1, 2-ம் பாதம்.
 குடும்பநிலை போதியவரை திருப்திகரமாயிருக்காது. செவ்வாய் மாலையும், புதன் விழாவுமும் எச்சரிக்கையோடு கழிக்கப்பட வேண்டும்.

கும்பராசி அவிட்டம் 3, 4-ம் பாதம், சதயம், பூரட்டாதி 1, 2, 3-ம் பாதம்.
 இவ்வாரத்தின் முதற்பாதிப் பகுதி தொழில் ஈடுபாடுகளுக்கு ஏற்றதாயிருக்கும். பண இலாபங்களும் உண்டாம். ஆனால் கடைசி இருநாட்களும் எச்சரிக்கையோடு கழிக்கப்பட வேண்டும்.

மீனராசி பூரட்டாதி 4, உத்தரட்டாதி ரேவதி
 சில காலத்திற்கு, உடல்நிலை தொடர்ந்து திருப்தியற்றதாகவே இருக்கும். வயிற்றுக்கோளாறுகளுக்கு இடமுண்டு. தொழில் வெற்றி நிச்சயம். அயலவரும் அந்நியரும் உதவியாக இருப்பர்.

சிவஞானபோதம்
 [3-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி]

கள், அந்தக்கரணங்களென்பவற்றோடு உலக அனுபவங்களில் அமிழ்த்திருக்கும் போது, பொய்ப்பொருளோடு சேர்ந்து நின்று அதன் பொய்ப்புமையை அறிகிறது. ஆனால் தன்னை யோ, கடவுளை யோ அறிவதில்லை. ஆனால் கடவுள் குருவடிவாய்வந்து உபதேசஞ்செய்ய, உலகம் மாயையின் காரியமாகிய பொய்ப்பொருள் என்பதை அறிகிறது. அறிந்ததும் அந்தப் பொய்ப்புமையை விட்டு நீங்கித்தான் சுவாமி னோடு ஒன்றுபுள்ளவன்

தேயர்கள் நெஞ்சம்
சுயராச்சியம் பெற்றபின்
போதும் பட்ட இன்னல்

வேண்டும் உணவு, உடை, வீடு-

உலகிலுள்ள மக்களுள் அரசாங்கத்தை இனிமேல் இலங்கைத் தமிழர்போல் துர்நம்பிவாழ முடியாது. தன்கையே தளக்குதவி. இனிவேண்டும் உணவு, உடை, வீடு. இதற்கு ஆவன செய்ய வேண்டும். நாமும் சுகமாய் வாழவேண்டும், எங்கள் பின் சந்தியாரும் அப்படியே வாழ வேண்டும். எங்கள் பிள்ளைகளாகிய பின்சந்தியார் கஷ்டமல்லாமல் வாழவும் — எங்களைத் திட்டாமலும் — குறைகூறாமலும், நாம் ஆக்கவேலை செய்து, உணவு, உடை, வீடு பெற வேண்டும் — இப்போ வேண்டியது இப்போதும். எங்கள் பிறப்புரிமை வலியவரும. மற்ற மற்றத் தேசத்தவர்கள் எப்படித் தங்கள் தங்கள் உரிமைகளைப்பெற்றார்களென்பதைச் சரித்திரங்கூறும். நாமும் இப்போது பெறக்கூடியதைப்பெறலாம். பின்னரும் பெறலாம். உயிரைக் காப்பாற்றவும் - மானத்தைக் காப்பாற்றவும், சுகமாயிருந்து வாழவும், மேற்சொல்லப்பட்ட மூன்றும் வேண்டும். இவ்விஷயத்தைத் தமிழ் மக்களும், தமிழ்த்தலைவர்களும் உணர்வார்களாக. உணர்ந்து ஆவன செய்வார்களாக.

வாழ்க தமிழினம்!

நா. சேனாதிராசா,
 யாழ்-கமக்காரர் சங்கத்தலைவர்.
 சழிபுரம்.

வேலும் வில்லும்
 1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி

பெயர்களாகிய கருமான், செம்மன் முதலியவற்றை முருகப்பெருமானோடு இணைத்துள்ள சதுரப்பாடு உள்ளத்தைக் கவரின்மது. 'கருமான் என்பவன் இரும்படிக்கும் கொல்லன். அவனுக்கு எப்படி முருகன் மருகனாவான்? என்று திகைக்கின்றோம். அப்போது கற்ற கல்விவந்து கைகூடுகின்றது. கருமான், மருகன் என்ற தொடர்மொழியைக் கருமால், மருகன் என்று பிரித்துவிட்டால் எல்லையற்ற இன்பம் பிறக்கும். கருமால் என்பது திருமாலே. அவன் மருகனே முருகன் என்று

ஆனந்தம் அடைகின்றோம்.

இன்னும் ஓரிடத்தில் கருமானை அடுத்துச் செம்மான் வருகின்றான். கருமானின் பின்பு செம்மான் வருவது சிறந்த அலங்காரம்.

இவ்வாறு நயம் நிறைந்த கருத்துக்களைப் பேராசிரியர் அள்ளித்தருகின்றார்.

இன்னும் இராமாயணத்தையும் — கந்தபுராணக் கவியமுத்தத்தையும் ஒப்பிட்டு நோக்கி அதில் வரும கதாபாத்திரங்களை ஒன்றாக இணைத்து அவர்களின் தன்மைகளை எடுத்துக்கூறிய ஆற்றல் பேராசிரியரைச் சார்ந்ததாகும்.

கந்தபுராணம்:-

1. வீரமகேந்திரம்.
2. வேல்.
3. அசமுதி.
4. கையறுபட்ட தங்கை.
5. வானவர் சிறைவாசம்.
6. குரன் சபை.
7. மகேந்திரப்போர்.
8. பாணுகோபன் போர்.
9. குரன் இறதிப்போர்.

இராமாயணம்:-

இலங்கைமாநகரம். எல். குப்பனகை. மூக்கறுபட்ட தங்கை. சேதை சிறைவாசம். இராவணன் சபை. இலங்கைப்போர். இந்திரசித்தப்போர். இராவணன் இறதிப்போர்.

இவ்வாறு ஒற்றுமை நோக்கி வசன வடிவிலும் — செய்யுள் வடிவிலும் விளக்கத் தருகின்றார் பேராசிரியர்.

முருகன் கோலமாமயில் மீது குலாவும் அழகினை, குரன் வாயிலாகச் குரனின் இறுதிப்போரில் கச்சியப்பர் பாடிய "கோலமாமருசை" — தொடரும்

யாழ்ப்பாணம் சைவபரிபாலனசபையாருக்காக, வண்ணார்பண்ணை காங்கேசனத்தலைவரின் விதி 450-ம் இலக்கத்திலுள்ள, சைவப்பிரகாச யந்திரசாஸ்திரில், யாழ்ப்பாணம் பிறவணவிதி, 2ம் பகுதியை, 2ம் இலக்கத்தில் வசிக்காது திரு. குயம்பினா சின்னத்தாரை அவர்களால் வெளியிடப்பெற்றது.

ஆசிரியர், தம். சிவபிரகாசம்.

தேவன் அருள் சேக்கும்
சீவகாருணியம்

முற்றோடர்-6

இனி இன்றையே யார் விவாகம் முதலிய சடங்குகளில் பந்தல்களை அலங்கரித்தம். ஆடல் பாடல்களை நிகழ்த்தியும், பலவகைத் தின்பண்டங்களை உண்டாக்கியும், பசித்த ஏழைகளுக்கு உதவி செய்யாமல் தம்வழி இருக்கின்றனர். அதே நேரத்தில் உற்றருக்கு ஆபத்து நேரிடும் போது அதைத் தடை செய்ய ஆடல் பாடல்களால் முடியவில்லை. அந்த நேரத்தில் பசித்தவர்களுக்கு உணவு கொடுத்துப் பசியை நீக்கினால், அந்தப் புண்ணியம் கட்டாயம் அந்த ஆபத்தைத் தடை செய்யும் என்பது உண்மை. நோயினாலும் வேறாகுறைகளினாலும் வருந்துவோர் தம் தரத்திற்கேற்றபடி உணவு அளிப்பார்களே யானால், அச்சீவகாருணியம் அவர்கள் விரும்பியதை அளிக்கும், சீவகாருணியமுடையோரை எந்தத் துன்பமும் வருத்தாது துஷ்ட

சிவபூ.
இ. ஞானசேகாக்குருக்கள்.

பிரானிகளாலோ, துஷ்ட சீவன்களாலோ, தன்பம் கிட்டாது எனவே இந்த விரதமானது தேவர்கள், மனிதர்கள், தபசிகள், ஆண், பெண், ஞானிகள் முதலிய எல்லோராலும் செய்யத்தக்கது. இவ்விஷயத்தில் யாரையார் மறித்தாலும், பொருட்படுத்தாது அவர்கள் அளித்தால் அவரவர் செய்த நன்மை அவரவர்களையே சேரும், பசித்தவ னுண்ணும்போது காணுண்பதாகவே நினைத்துக் களிக்கின்ற அப்புண்ணியவான் ஞானியாக விளங்குகிறான். தெய்வத்திற்கொப்பாகக் கொள்ளப்படுகிறான்.

சீவகாருணிய ஒழுக்கமுடையவராசிச் சீவன்களைப் பசி, அபாயத்தினின்றும் நீக்கச் செய்வோர் எச்சாதியராயினும், எச்சமயத்தவராயினும், எச்செய்கையுடையவராயினும் தேவர், முனிவர், சித்தர், யோகர் முதலிய யாவராலும் வணங்கத் தக்கவர்களாவர். எனவே நாமும் சீவகாருணியவழி நடந்து, அதன் மூலம் மோட்சப் பேரின்பக் கதவைத் திறந்து, நெடுங்காலம் அந்த முத்தியின் பத்திராழ்ந்திருப்போமாக.

—

என்னும் செய்யுள் மூலமாக விளக்குகின்றார்.

இதமாதிரியாகவே இராமாயணத்தில் இராவணன் இறுதிப்போரில், இராமனைக் கண்ட இராவணன் அகந்தை நீங்கி இராமன் யாரோ என எண்ணுகின்றான்.

ஆகவே ஒற்றுமை நோக்கிப் படைக்கப்பட்ட "வேலும் வில்லும்" பற்றிப் பேராசிரியர் கூறியவைகளைத் தமிழ் உலகு என்றும் வரவேற்கும்.